

Még nem tudni, mit hoz a holnap

– Aleksandar Vučić, Michael Davenport és Axel Diettmann is a tranzitközpontban – Teljes határzár Magyarországra felé – A migránsok Horvátországnak veszik az irányt –

Magyarország szeptember 15-én új, az eddigieknél sokkal szigorúbb rendelkezéseket léptetett életbe a migránsválság megfékezésére. Bács-Kiskun és Csongrád megyékben válsághelyzetet hirdetett, teljesen lezárta a zöld határt Szerbia felé, majd órákkal később a Horgos-1 és a Horgos-2 határátkelőket is.

Emiatt több ezer migráns torlódott ott fel, hangos tiltakozásra, erődemonstrációra is sor került, de a katonasággal megerősített magyar rendőrök meg tudták védeni a határokat. A hangadó migránsok ülő- illetve éhségstrájkjal fenyegetőztek, de nem hatották meg a magyar hatóságokat. A bevándorlók egyedül az úgynevezett áteresztő ponton tudták átadni menekültügyi kérelmüket, ehhez a megoldáshoz azonban a regisztrálás és ujjlenyomat-vétel miatt azonban csak kevesen folytak. Kedden este Szabadság, szabadság!, Merkel, Merkel!, Németország, Németország! rigmusokat skandált a tömeg, némileg meghazudtolva azokat a valós híreket, hogy a Németországba eljutott migránsoknak már ott sem jó, mennének tovább az északi országokba, s közben a németeknek is bemutatják, hogyan lehet pár óra alatt óriási mennyiségű szemetet hagyni a buszokon, trolikon, metrókban és az utcákon is. A lezárt határon azt mondták, szerdára sokkal többen lesznek és áttörnek majd a kerítést. Cikkünk írásakor, szerdán reggel, még nyugalom volt a horgosi határszakaszon, ami nem jelenti azt, hogy az illegális bevándorlók feladták volna és nem váltják be ígéretüket, csak hát pihenniük is kell a kerítés mentén kialakított sátorábrókban. Közben megkezdődött a határzár megrongálása is. Kedden letartóztatták az első határzár-rongálót. Egy 16 fős csoportot bilincsben vittek a bíróság elé, mivel szeptember 15-e óta az illegális határátlépés illetve a határzár megrongálása nem kihágásnak, hanem börtönbüntetést maga után vonó bűncselekménynek számít Magyarországon.

Talán némi reményt ad a helyzet enyhülésére, hogy kedden a Preševórol induló autóbuszok többségén az eddigi Preševó-Belgrád felirat helyett Preševó-Šid feliratot lehetett látni, ami azt jelenti, hogy a magyar határon előállt helyzet miatt a buszok Horvátország irányába szállítják a Macedóniából hozzánk érkező migránsokat. Kedden délelőttre szinte teljesen kiürült a magyarkanizsai vásártéren kialakított ideiglenes tranzitközpont.

A politikusok egész sora után pénteken megjelent a kanizsai táborban a szerb kormányfő is. Akkor még nagyon sokan voltak ott, hiszen mindenki igyekezett, hogy szeptember 15-ig átjusson a szerb–magyar határon. Aleksandar Vučić 4 és fél millió dináros gyorssegélyt ígért Magyarkanizsa önkormányzatának a helyzet kezelésére, ami vélhetően pár nap múlva meg is érkezett, mert a táborban komoly munkálatok folynak és nincs gond az ellátással, a tábor működésével sem.

Ezt állapította meg tegnapelőtt Michael Davenport, az Európai Unió szerbiai missziójának vezetője és Axel Diettmann, Németország belgrádi nagykövete is, akik helyzetfelmérésre érkeztek a pihenőközpontba. Migránsokkal ekkor ugyan már nem igen volt módjukban találkozni, de véleményük szerint bármi is történik még, a válság egyelőre nem múlik el, a tábornak fel kell készülnie a folytatásra, amihez ők maguk is anyagi támogatást ígértek. Velük egy időben a táborban jártak a vajdasági és a szerbiai Vöröskereszt vezető tisztségviselői is, akik a magyar határ lezárásával megváltozott helyzetből fakadó feladatokat egyeztették magyarkanizsai kollégáikkal, majd a diplomatákkal együtt ellátogattak a horgosi határra is, ahol a magyarkanizsai táborral ellentétben akkor már állt a bál.

Hogy a horgosi határátkelő meddig lehetnek lezárva, nem tudhatjuk. Amennyiben megszűnik a migránsok utánpótlása és felhagynak a határzár ostromával, talán pár nap múlva megindulhat a rendes közúti forgalom Szerbia és Magyarország között. Az viszont egészen biztos, hogy a menedékkérők nagy többsége Magyarországon elutasító választ kap majd kérelmére, ami azt jelenti, hogy vagy itt marad nálunk vagy elindul valahogy Horvátország felé, mivel Magyarország a drótkerítéses határzár a román határszakaszon is fel szeretné építeni.

Azt tehát, hogy mit hoz a holnap, nem lehet tudni. Csak reménykedhetünk, hogy Magyarkanizsa, Martonos és Horgos végre kicsit fellélegezhet, hogy a migránsok útvonalának megváltozása miatt jelentősen csökken majd a vidékünkre érkező illegális bevándorlók száma.

Bödő Sándor

Kedd óta Šidre viszik a buszok a migránsokat (Blic-fotó)